

Стараемся информировать

Нам, лекторам общества де решений июльского (1978 г.) «Знание», приходится повседневно вести воспитательную работу в коллективах, мы первые пропагандируем принятые постановления партии и правительства.

За последние два года лекторы п. Кузедеева стали регулярнее читать лекции в рабочих коллективах, выступать по разным темам. Проведена большая работы по пропаган-

дения партии и правительства. Составлен план работы с животноводами в зимнее время, лекторам доведен график читки лекций в коллективах. В совхозе вводится социалистические обязательства тружениками хозяйства, о результатах трудового соревнования соревнующихся хозяйств. Прославляем передовиков производства, бичем нерадивых, прогульщиков и пьяниц.

Летом читают лекции по материалам ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

Большой эффект в воспитательной работе дает радиогазета. Через нее мы пропагандируем принятые постанов-

ления еще предстоит много

сделать в улучшении воспита-

тельной работы.

Н. ТОЛЧЕНИЦЫН.
Председатель рабочего комитета совхоза «Кузедеевский».

К СТРЕМЛЕНИЮ НУЖНО И УМЕНИЕ

Заботы о детях и стремления правильно их воспитать у на педагогическую тему, читателей и общественности емых на родительских собраниях, перейти к систематическому просвещению, к педагогическому всеобщую родителям.

Многие родители часто имеют четкого представления о наиболее уместных и целесообразных формах и методах воспитания. Всем известно, что одни и те же меры воздействия могут дать разные результаты в зависимости от того, как их применяют, в каких условиях и по отношению к какому ребенку.

Целесообразное применение педагогических мер воздействия требует соответствующих знаний. Вот почему совершенствование семейного воспитания стало в прямую зависимость от педагогического просвещения родителей. Возникла необходимость от эпизо-

докладов и лекций прошлом году нами были использованы фильмы «О любви к живому», «Взрослые глазами детей», «Отец», «Отцы и дети» и другие.

Особенно хотелось остановиться на такой интересной форме, как сочетание лекции, фильма, диспута.

Сейчас довольно остро стоит проблема отцов — участие отцов в воспитании. Так вот, занятию на тему «Воспитание детей — обязанность родителей» предшествовала определенная работа. Провели по классам сочинения на тему «Мой отец», «Моя мама». Из них получились много интересных данных о взаимоотношении родителей и детей. Просмотрели фильм «Отец». Затем выслушали мнения самих отцов, зачили высказывания детей о

своих родителях, какими бы они хотели их видеть, какие они есть.

В этом учебном году провели два занятия. Сейчас готовимся к третьему. Привезли фильмы «Мир наших эмоций» и «Взрослые глазами детей».

Возникнет вопрос: выполняем ли мы рекомендованную программу? Пунктуально — нет, но все занятия отвечают проблемам, которые названы в программе. А в целом работа университета направлена на выполнение постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической политики воспитательной работы».

З. НИГРОВСКАЯ.
Декан университета педагогических наук Сидоровской средней школы.

НАШИ КАНДИДАТЫ



Лидия Петровна Соловьёвова — тепличница совхоза «Безруковский». Она хорошо потрудилась в минувшем году, выполнив план на 149,3 процента. Ее портрет занесен на доску Почета совхоза. Коллектив тепличного комбината оказал Соловьёвой большое доверие, выдвинув ее кандидатом в депутаты местного Совета.

Фото А. ЗОРКИНА.



На 162 процента выполнила план 1979 года тепличница совхоза «Безруковский» Галина Александровна Баженова. По 24 килограмма огурцов собрала она с квадратного метра при обязательстве 20. За высокие результаты, достигнутые в труде, передовая работница сфотографирована на доску Почета совхоза. Коллектив тепличного комбината, где трудится Г. А. Баженова, выдвинул ее кандидатом в депутаты местного Совета.

Фото А. ЗОРКИНА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ИЗ ШЕРЕНГИ МОЛОДЫХ

По десять килограммов молока на фуражную корову в день получает молодая доярка второго отделения совхоза «Сосновский» Светлана Дутова. Это лучший показатель по хозяйству. В честь Светланы подняли флаг труда славы совхоза.

Светлана Дутова — член комсомольско-молодежной бригады, которой руководит Наталья Куртукова. На этот год Светлана взяла обязательство — надоить по 2900 килограммов молока от коровы.

РОЖДЕНИЕ БРИГАДЫ

О рождении комсомольско-молодежной бригады шоферов было объявлено на собрании коллектива автогаража совхоза «Кузедеевский». Бригадиром ребята избрали кандидата в члены КПСС Виктора Пересыпкина, группом — Сергея Хорина.

Водители — а их в бригаде одиннадцать человек, подобрались молодые, работающие. Так, бригадир Виктор Пересыпкин за прошлый год при плане 60 тысяч тонно-километров сделал 82 тысячи тонно-километров, и был признан лучшим водителем хозяйства, близки к завершению пятилетнего плана молодые шоферы, Иван Тельнов и Геннадий Неугодов.

На своем первом собрании бригада взяла обязательство: выполнить годовой план грузоперевозок к третьей годовщине Конституции СССР, приняли ребята и личные социалистические обязательства. Для лучшего молодого водителя — победителя социалистического соревнования — утвержден переходящий юбилей.

Эта недавно организованная бригада — уже четвертый молодежный коллектив шоферов в районе.

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

В совхозе «Чистогорский» началась общественно-политическая аттестация комсомольцев. Первыми экзамены держали комсомольцы детского сада.

Девушки доложили о выполнении своих личных комплексных планов и общественных поручений, приняли планы на новый год.

Общественно-политическая аттестация пройдет во всех цеховых комсомольских организациях и закончится в середине февраля Ленинским уроком, в котором примут участие все комсомольцы совхоза.

ВСТРЕЧА МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В клубе молодых избирателей села Костенкова состоялся вечер встречи юношей и девушек, которые будут голосовать впервые.

Перед ними выступил секретарь парткома колхоза имени Димитрова Г. А. Илларионов с лекцией «Советская избирательная система — самая демократическая в мире».

Избиратели из Ананьина встретились с участниками агитпоезда, который курсирует по району, прослушали лекцию, посмотрели концерт.

СВЕТ НАД ЛЫЖНЕЙ
Строительство освещенной лыжной трассы в окрестностях поселка Елань закончили комсомольцы Западно-Сибирской геологической экспедиции.

Геологи Александр Семенов, Сергей Борисов, Владимир Скарбаш и другие ребята под руководством секретаря комсомольской организации Виктора Бутенко не раз выходили на субботники. Были поставлены столбы, проведена линия электропередач.

Сейчас ребята думают о сооружении канатной дороги.

СЕЛО СТАЛО КРАШЕ

За два с половиной года, минувшие со дня прошедших выборов, в колхозе имени Дмитрия и Костенковском сельском Совете усилили внимание к решению социальных вопросов.

За этот период изменился облик центральной усадьбы — дома по улице Механизаторов. Здесь живут свыше 40 семей в новых квартирах.

Всего от выборов до выборов в колхозе введено около девяноста квадратных метров жилья. Почти в каждом доме имеется водопровод, 66 квартир газифицированы, освещены улицы Центральная и Береговая, заасфальтировано четыре километра улиц.

В центре села возвышается новый мемориал в честь павших в боях в годы Великой Отечественной войны.

Большая забота проявлена о подрастающем поколении: скоро распахнет свои двери новый детский комбинат.

Не забывает о наших бригадах и участках. Пролегла асфальтированная дорога от города Новокузнецка до с. Березово, отсыпано 15 км дороги, сделаны подъезды к селам Кинерки и Березово.

Много внимания уделяем на глядной агитации: оформлен въезд в с. Костенково, везде видны лозунги и стенды, рассказывающие о жизни советского народа и наших колхозников, их социалистических обязательствах.

Большинство этих жизненно важных вопросов решено по просьбе избирателей, они приняты как наказы, и исполнены.

Г. ИЛЛАРИОНОВ.
Секретарь парткома колхоза им. Димитрова.

ВЫРАСТИЛИ САМИ

Советы и жизнь

Не привозными, а собственным производством продукты земледелия обеспечивают себя многие жители северного поселка Палана на побережье сургового Охотского моря. Картофель и капусту, морковь и свеклу они выращивают на личных огородах.

Конечно, огороды эти не большие — по несколько соток. Но отвоевать их у тундра было делом нелегким. После работы, в выходные дни спешили люди на участки. И труд окупился. Многие рабочие и служащие не только обеспечили картофелем и капустой свою семью, но и уступили излишки этих продуктов соседям.

В том, что жители Палана — центра Корякского автономного округа всерьез занялись огородничеством, — заслуга поселкового Совета. И исполком Совета, и постоянная сельскохозяйственная комиссия, и депутаты не только провели большую

животноводства. Их желания были поддержаны кооператорами. Они организовали заявки и продажу населению цыплят, молодняка животных. Работники торговли помогают в приобретении кормов, закупают для реализации излишки мяса.

Развитием подсобных хозяйств занялись и некоторые организации окружного центра. За год поголовье скота в личных и коллективных подсобных хозяйствах поселка увеличилось в четыре раза.

На прошедшой недавно сессии посовета депутаты разработали меры по дальнейшему развитию огородничества и животноводства. С учетом расширения личных и коллективных подсобных хозяйств определено, сколько необходимо завезти удобрений, комбикормов, полистиленовой пленки для парников.

А. ДОЛГОВ (ТАСС).
пос. Палана, Камчатская область.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Проблемы требуют решения

Происходящие в сельской экономике перемены предъявляют серьезные требования к совершенствованию обслуживания.

Потребности в услугах деревенского жителя неизмеримо возросли в последнее время. Современный уровень развития службы быта позволяет максимально удовлетворить запросы тружеников села.

На центральных усадьбах колхозов и совхозов района открыты стационары, как мы называем, комплексные приемные пункты, где принимают заказы на все виды услуг. Выполнение заказов осуществляется на основе внутрисистемных связей с городскими специализированными предприятиями.

О возросших возможностях лучшего удовлетворения потребностей населения в бытовых услугах свидетельствуют результаты работы многих наших комплексных пунктов. В селах, где построенные или выделенные помещения пригодны к работе и отвечают требованиям сервиса, там, как правило, выше уровень бытового обслуживания. Лучше интерьера, установлено в полном комплексе технологическое специальное оборудование.

В сельском помещении КПП сегодня должны быть салоны для приема мебели, для предметов проката, салоны парикмахерских, отвечающие санитарным требованиям, и т. п. Обосабленно должен вестись прием венчей в химчистку и стирку. Современный Дом быта или КПП не может нормально функционировать без технологического оборудования для диагностики для ремонта телевизоров, сложной бытовой техники.

Следует сожалеть, что запланированное строительство КПП по плану социального развития в районе на десятую пятилетку в совхозах «Безруковский», «Притомский», «Осинниковский», им. Куйбышева, колхозе «Вперед» сорваны. Мы согласны с некоторыми объективными причинами, но в основном можно было бы выполнить мероприятия.

Следует заметить, что уровень бытового обслуживания по сельским Советам резко колеблется. Самый высокий уровень обслуживания жителей Ильинского, Еланского, Сосновского сельских Советов и Чистогорского поселкового Совета. На душу населения показатели службы быта этих Советов намного выше среднегородских.

Самый низкий — по СарыЧумышскому, Бенжерепскому, Николаевскому, Бунгурскому, Сидоровскому сельским Советам. Потому что выделенные в свое время под службу быта эти Советами и хозяйствами помещения примитивны, не отвечают требованиям времени, и возможности для улучшения обслуживания там ограничены.

Транспортная проблема — одна из самых серьезных для нас. Известно, что значительное повышение эффективности КПП можно за счет уплотнения графика доставки принятых здесь заказов на специализированное оборудование и обратные маршруты.

Рованные предприятия и обратные маршруты. Сейчас в районе действует 44 внутрисистемных маршрута в неделю.

В 1979 году мы добились работы без срывов графиков, это тоже немаловажно. Однако по вине отдельных приемщиков, диспетчеров еще не исполнена задержка заказов. Неудовлетворительно следят за сроками исполнения заказов Н. В. Шумская, М. П. Прокудина, приемщицы из Кузедеева и Атаманова. Не поставляют вовремя продукцию по кооперации спецпредприятия города, такие, как фабрика химчистки, трикотажная фабрика «Сибирячка». Что касается ремонта сепараторов, проигрывателей, магнитофонов, стиральных и швейных машин, то многих запчастей к ним мы не имеем по фонду. Нет необходимых запчастей и в торгующих организациях. Поэтому часто нас незаслуженно укоряют, а в отдельных случаях пишут жалобы на срывы сроков ремонта.

Улучшить бытовое обслуживание в районе возможно только комплексно с хозяйствами, сельскими и поселковыми Советами, внимательным отношением к нам специализированных предприятий города. Работники бытового обслуживания района постоянно помнят о той большой роли, которая отведена им в решении социальных задач современного села.

А. КАМЕНСКИЙ.
Начальник
райбытуправления.



На тепличном комбинате совхоза «Берензасс» посевная в разгаре. В декабре—январе здесь проделана большая работа по замене грунта. Было завезено 2300 тонн торфа и 1500 тонн опилок. Подготовительный период окончен. Сейчас тепличники приступили к посадке рассады огурцов, посеву шпината, сельдерея, петрушки. Добрый словом отзываются здесь о передовой тепличнице Раисе Александровне ЗУДИЛОВОЙ, которая в эти дни трудится с особым напряжением.

Фото А. Зоркина.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

— СЕЛУ

Для домашних ферм

С созданием доильного аппарата индивидуального пользования механизация пришла на домашние фермы сельских жителей Латвии. Новинку разработали конструкторы Резекненского завода доильных установок, здесь же налажено ее серийное производство. Организация выпуска домашнего аппарата не потребовала значительных капиталовложений и перестройки предприятия, так как в основе конструкции — унифицированные узлы и детали. Маленький вакуумный насос и электродвигатель, смонтированный в компактном ящике, — вот и все, что позволяет использовать обычную доильную технику в условиях подсобного хозяйства.

Первый в стране аппарат для индивидуального пользования, производство которого поставлено на промышленную основу, работает от электросети и так же прост в обращении, как и любой другой бытовой прибор. Пользующийся большим спросом сельских хозяек, он продаётся в сельских магазинах хозяйственных товаров. В следующем году намечено увеличить его выпуск.

Конструирование и производство оборудования, облегчающего труд на домашних фермах и приусадебных участках, — один из решающих факторов для повышения заинтересованности сельского населения в ведении подсобного хозяйства, подчеркивалось на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. Выполнением этой задачи занимаются сейчас работники латвийского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства. В следующей пятилетке предметами обычного ассортимента сельской торговли станут миниатюрные косилки, бороны, прицепы и другие средства «домашней» механизации.

Т. Ковалевская,
корр. ТАСС.

г. Резекне,
Латвийская ССР.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА труженикам Кемеровского района на 1980 год

ТРУДЯЩИЕСЯ района, вступая в завершающий год десятой пятилетки, воодушевленные решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, содержащимися в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева, постановлением ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», преисполнены твердой решимости превратить 1980 год в год ударной работы, работы по-ленински, в год активной всенародной подготовки к XXVI съезду партии, и берут на себя следующие социалистические обязательства:

ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ:

За счет лучшего использования земли получить с каждого гектара посева зерновых — 18 ц, картофеля — 110, овощей — 180, зеленой массы кукурузы — 250, корнеплодов — 250 центнеров с гектара.

Продать государству не менее 8,5 тысячи тонн зерна, картофеля — 20 тысяч тонн, овощей — 25 тысяч тонн, плодов и ягод — 150 тонн.

Осуществить комплекс агромероприятий: вывезти на поля 250 тысяч тонн органических удобрений, организовать эффективное использование минеральных туков, иметь к началу посевной кампании семян I и II классов не менее 70 процентов.

Обеспечить широкое внедрение в земледелии и патовского метода прогрессивной организации труда и высокопроизводительного использования техники.

Организовать и укомплектовать кадрами, техникой 23 механизированных комплексов по зерновым культурам, 20 — по выращиванию и заготовке корнеплодов и 10 — по возделыванию и уборке картофеля.

Своевременно завершить ремонт и подготовку к весенне-полевым работам тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин и орудий.

До 1 мая подготовить всю кормодобывающую технику и к 1 июля привести в полную готовность очистительно-сортировочное, сушильное и складское хозяйство.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Отвечая практическими делами на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.», животноводы и птицеводы наметили за счет лучшего использования коров, полного сохранения поголовья, организации надлежащего ухода и содержания скота и птицы:

— довести выходное поголовье на 1 января 1981 года в хозяйствах района крупного рогатого скота до 40000 голов, в том числе коров до 17.200 голов, 4.500 нетелей, получить от каждой 100 коров и нетелей 90 телят;

— обеспечить надой молока на одну фуражную корову не менее 2.650 килограммов, сбор яиц на одну курицу-несушку 190 штук, снятие с откорма одной головы крупного рогатого скота не менее 400 килограммов;

— продать государству молока 41.500 тонн, мяса 8.000 тонн, яиц — 75 миллионов

штук, что превысит общий объем закупок 1979 года;

— повысить качество реализуемой продукции и довести продажу государству молока первым сортом до 70 процентов, скота высшими по питательности кондициями до 50% и стандартных овощей и картофеля — до 95 процентов общего объема заготовок;

— в целях наиболее полного обеспечения животноводства высококачественными кормами произвести и заготовить сена — 31, сенажа — 27, травяной муки — 7, силоса — 146 и кормовых корнеплодов не менее 26 тысяч тонн;

— создать на фермах страховые запасы кормов;

— дополнительную ввести в эксплуатацию не менее 1 тысячи гектаров орошаемых земель. Построить и ввести животноводческих помещений на 2 тысячи голов крупного рогатого скота, 60 тысяч птицы.

Развернуть среди совхозов движение «Работать без отставших» за успешное выполнение каждым коллективом государственных плановых заданий по повышению качества работы и рентабельности сельскохозяйственного производства.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Освоить объем строительно-монтажных работ на сумму 15 миллионов рублей, в том числе хозяйственным способом не менее 8 миллионов рублей.

На основе максимального использования резервов производства добиться четкой, ритмичной работы предприятий промышленности, транспорта, строительства, досрочно завершить государственный план 1980 года к 27 декабря.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе максимального использования резервов производства добиться четкой, ритмичной работы предприятий промышленности, транспорта, строительства, досрочно завершить государственный план 1980 года к 27 декабря.

ПО ПОВЫШЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И РЕЖИМУ ЭКОНОМИИ

Борясь за повышение экономической эффективности производства, поднять производительность труда на 5 процентов по сравнению с планом 1980 года. Снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции на 5 процентов. Сэкономить сверх установленных норм горюче-смазочных материалов и топливно-энергетических ресурсов на 3 процента.

ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Ввести жилья не менее 15 тысяч квадратных метров. Пrolongirать работу по развитию и совершенствованию всеобщего обязательного среднего образования, по улучшению медицинского и культурного обслуживания населения.

Увеличить объем розничного товарооборота с 37 до 39 миллионов рублей, довести объем бытовых услуг на душу населения до 32 рублей.

Ввести в эксплуатацию 20 километров автомобильных дорог с твердым покрытием, усилить темпы озеленения, благоустройства населенных пунктов и освоить на эти цели не менее одного миллиона рублей.

Труженики Кемеровского района, продолжая традиционное социалистическое соревнование с трудящимися Новокузнецкого района,несут достойный вклад в успешное осуществление решений XXV съезда КПСС, обеспечат успешное выполнение заданий 1980 года и пятилетки в целом.

(Социалистические обязательства приняты в трудовых коллективах и одобрены на районном собрании актива представителей трудящихся).

○ К ФЕСТИВАЛЮ—80

СМОТРУ— ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

Как уже сообщалось в газете, решением исполкома райсовета народных депутатов со второго января объявлен фестиваль народного творчества. Предполагалось, что до 20 января повсеместно должны пройти выступления самодеятельных артистов перед жителями своих сел. В феврале намечалось провести общесовхозные и зональные смотры. Однако на деле графики смотров не выдерживаются.

В минувший понедельник состоялось заседание оргкомитета по проведению районного фестиваля. Обстановку доложил заведующий отделом культуры райисполкома М. Д. Попов. Он сказал, что на 3 февраля в районе дано лишь 30 процентов из запланированного количества концертов. Сорваны графики проведения общесовхозных смотров в Атаманове, Лысе, не состоялся смотр в откормовхозе и других хозяйствах.

В совхозе «Сосновский» смотр самодеятельности трудовых коллективов планировалось провести 17 февраля, но из-за неподготовленности он перенесен на более поздний срок. В Безруковском ДК подготовка идет неплохо, зато для участников самодеятельности до сих пор нет костюмов.

Удовлетворительно поставлена работа в совхозе «Чистогорский». В этом хозяйстве обители, партийные, профсоюзные, явлен свой фестиваль, который предусматривает конкурсы на лучший рисунок и фотографию. Общесовхозный смотр начнется 22 февраля, а 8 марта в Доме культуры будет дан нему. заключительный концерт.

З. ИВАНОВА.

Посильное участие в подготовке районного фестиваля принимают библиотекари, они помогают подбирать коллективам репертуар, сами участвуют в самодеятельности. Начальник Новокузнецкого РОВД А. С. Степанов заверил членов оргкомитета, что работники милиции тоже примут в фестивале активное участие.

Начало нынешнего года оказалось для культработников напряженным, как никогда. Большое место в деятельности клубов и ДК занимает предвыборная кампания, но, как отметил заместитель председателя райисполкома М. Е. Есипов, встречи с депутатами, всевозможные беседы привлекают в клубы избирателей, агитпункты большое количество людей. И это надо использовать, показать народу, какого мастерства достигло самодеятельное творчество. М. Е. Есипов призвал приложить все силы, чтобы нынешний фестиваль прошел не хуже прошлогоднего, подчеркнул, чтобы ленинская тематика занимала главное место в репертуаре самодеятельных коллективов.

Практика показала, что смотры художественной самодеятельности там проходят успешно, где в развитии творчества трудающихся заинтересованы не только культработники, но и хозяйствственные руководители, партийные, профсоюзные, комсомольские организации. Чтобы районный заключительный смотр прошел на высоком уровне, важно всем звеньям начнется 22 февраля, а 8 марта в Доме культуры будет дан нему. заключительный концерт.

З. ИВАНОВА.



Владимир Генрихович Кутчер в 1972 году окончил музыкальное училище, а с 1975 года руководит художественной самодеятельностью Мысковской ПТФ. С его приходом оживилась культурная жизнь коллектива фабрики.

Вначале создается вокально-инструментальный ансамбль, который в дальнейшем становится лауреатом областного конкурса. Следом организуется хор. Теперь он известен далеко за пределами нашего района. Репертуар хора — патриотические песни.

На снимке: В. Г. КУТЧЕР.
Фото А. Шувалова.

Если отпуск в феврале...

Кемеровский облсовет по туризму и экскурсиям предлагает трудающимся Кузбасса с 17 февраля интересное путешествие по Закавказью (Баку, Ереван, Тбилиси, Кутаиси, Батуми). Также в феврале трудающимся Кузбасса представлена турбаза «Юность». Принимаются заявки для коллективного отпуска.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отдых с 13 февраля в Лазаревское. Проживание в пансионате. С 18 февраля — в Сочи, с 20 февраля — в Пятигорске.

З. ЗИМИНА.
Старший инструктор
облсовета
по туризму и экскурсиям.

Изобретатель велосипеда

Шуточным предсторожением не внял старший научный сотрудник Харьковского университета Л. Дутов. Он занимается именно изобретением велосипедов, поскольку уверен, что хотя эта машина известна без малого две сотни лет, ее классическую схему можно вносить весьма важные изменения.

Многим жителям города довелось видеть на улицах двухколесный «экипаж», на котором обычный руль заменен педалями. Во время езды велосипедист работает не только ногами, но и руками. Мышицы при этом получают равномерную нагрузку, а «мощность» веломашины двойной тяги увеличивается в полтора раза.

При пользовании таким велосипедом, — говорит Л. Дутов, — сердце работает равномернее, дыхание становится глубже. Можно, не уставая, проехать большое расстояние не только по ровной местности, но и по крутым подъемам. В Крыму, например, я легко поднимался на высшую точку полуострова — гору Ай-Петри.

Изменив привычную конструкцию велосипеда, Дутов приспособил его и для других целей. Внешне этот аппарат похож на велосипед без колес. Удобно устроившись в седле, пациент нажимает на педали. Врач с пульта постепенно увеличивает дозу нагрузок, следя за работоспособностью основных мышечных групп с помощью специальных приборов. Так легко определять степень тренированности спортсмена перед соревнованиями, вести комплексные исследования здоровья.

В Харьковском университете создана лаборатория велоэргометрии. Здесь под руководством Л. Дутова теперь изготавливаются аппараты, которые используются в научно-исследовательских и медицинских институтах многих городов страны.

Так что «чудаки», которые снова и снова изобретают велосипед, — работают не зря.

В. НАТ,
корр. ТАСС.
Харьков.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

21.00 «Слово о поэте». 21.50 Кино журнал. 22.00 Романы русских, советских и зарубежных композиторов исполняет лауреат Международного конкурса Л. Шемчук.

10 ФЕВРАЛЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита») 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Выставка Буратино». 11.30 «Для вас, родители!». 12.00 «Движение без опасности». 12.30 «По музеям и выставочным залам». 13.00 «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 13.50 Народный артист СССР А. Борисов читает рассказы А. П. Чехова. 14.20 Тираж «Спортлото», 14.35 «Советы и жизнь», 15.05 «Наш адрес — Советский Союз». 15.50 Мультфильм. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Алеша Птицын» вырабатывает характер». Художественный фильм. 17.30 «Встречи по вашей просьбе». Отвечаем на вопросы коломенских тепловозостроителей. 18.30 Концерт Государственно-заслуженного академического народного хора УССР им. Г. Веденки. 19.15 «В мире животных». 20.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 М. Крелья. «Господа Глембай». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение фильма-спектакля «Господа Глембай». 23.55 Программа документальных фильмов о спорте. 00.35—00.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. Программа мультфильмов. 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. 19.30 «Чужие письма». Художественный фильм.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

ставить в Райпотребсоюз следующие документы: заявление, документ об образовании, характеристику из школы или с последнего места работы, справку о состоянии здоровья формы № 286, пять фотокарточек размером 3x4 см, свидетельство о рождении, справку с места жительства, копию трудовой книжки.

Документы сдавать: г. Новокузнецк — 29, ул. Железнодорожная, 60, Райпотребсоюз, отдел кадров. Почтовый индекс 654029.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 519-48 ОП 14304 Объем 1 п. л. Заказ 1656, тираж 8130. Печать высокая.